

Upravišтво: Ljubljana, Puccinijeva ul. 5.
Fon: št. 31-22, 31-23, 31-24.
Inzeratni oddelček: Ljubljana, Puccinijeva ulica 5.

JUTRO

Izbaja vsak dan razen ponedeljka.
Mesečna naročnina 32 Itr.
Uredništvo:
Ljubljana - Puccinijeva ulica št. 5.
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.
Rokopisi se ne vračajo.

Naraščajoča silovitost materialne bitke ob reki Roer

Visoke sovjetske izgube na predmestju ob Granu - Med Visoko Tatro in južno od Breslana le skromno bojno delovanje - Hudi obrambni boji v srednjem Pomorju - Nov kanadski velenapad med reko Maas in Niederrheinom - Strahovalni napad na Berlin

Führerjev glavni stan, 27. febr. (DNB) Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja Na Madžarskem so se omejili boljševidni na brezuspešne ogledniške sunke na vzhodnem delu Blatinja jezera. Sovratnikove krvne izgube pri uničenju njegovega predmestja ob Granu znašajo po zaključnih ugotovitvah nad 20.000 mož.

Na Slovakijskem gorskem bojišču so obržali naši grenadirji vohde v dolino južno in vzhodno od Altohna napram številnim sovratnikovim napadom, ki jih je podpiralo močno topništvo. Med Visoko Tatro in področjem južno od Breslana ni prišlo pri skromnem bojnem delovanju do nobene izpremenbe bojiščnega položaja. Številni sovratnikovi položaji, da bi napredovali s peho in oklopnimi silami na osekkih pri Zobtenu, Goldbergu in Laubanu, so se izjalovili.

Pred našimi predmestji ob Lausitzu Neisse so se zložili tudi večerj z velikimi izgubami številni boljševidski napadi. Protisunki so vrgli sovratnika, ki je predri na nekaterih mestih na zapadno obalo, nazaj.

Med spodnjo Odro in področjem pri Pyritzju se odvijalo bojno delovanje. V srednjem Pomorju so dovedeni lasni oddelki ob krajevnih robovih pri Eublitin in Rummelsburgu v hudi obrambni boji proti hitrim sovratnikovim silam, ki so namile proti severozapadu. V Tucheler Heide je bil sovratnik v protinapadu vržen nazaj proti jugu.

Na bojišču v Ost-Prusianen in Samlandu so napadi boljševidski pod visono svojih visokih izgub le na področju severozapadno od Kreuzburga z enako močnimi silami, kot doslej. Naše divizije, ki se že nekaj dni toče bore, so tukaj onemogle prodor številnih sovratnikovih stre-

skih oddelkov, ki jih podpirajo oklopnika krhela.

V Kurlandu je prinesel tudi sadni dan obrambne bitke jugovzhodno od Libava popolna obrambni uspeh. Po najmočnejši topniški pripravi je zopet prišla I. kadanska armada s svojimi velenapsdi med Niederrheinom in reko Maas. Južno od Kalkarja in jugozapadno od Gocha je uspel sovratnik vdor v naše položaje. Naše rezerve so se vrgle napadalcem nasproti ter obržale tako strnjeno obrambno bojišče. Nek tamkaj borec se oklopniki zbor je uničil 67 sovratnikovih oklopnikov.

Materialna Mška ob reki Roer je večarj narašala v silovitosti. Na področju pri Erkelenu, vzhodno od Jüllicha in severno-vzhodno od Dürrena je bil močno napadajoči sovratnik zastavljen, njegov vdor pa preprečen. V zadnjih treh dneh so uničile naše čete tukaj 170 sovratnikovih oklopnikov. Sovratnikovi položaji, da bi zavzeli mesto Bitburg z obkrožitvijo, so se izjalovili v naših odločnih protinapadih.

Pri Saarburgu so naše čete onemogle ameriško prodiranje iz predmestja vzhodno od reke Saar. Vzhodno od Forbacha se trajajo položajni boji.

Naše topništvo je razbilo pred Dünkirchenom napadni položaj neke sovratnikove oklopniske skupine.

Sovratnikovski bombniški oddelki so izvedli večerjnega dne strahovalni napad na nemško prestolnico. Nastale so izgube med prebivalstvom in občutna škoda v stanovanjskih področjih. Razen tega so bile raztezene številne kulturne zgrade in bolnišnice. Britanski bombniki so napadli zapadno nemško področje in v večernih urah Berlin.

Naraščajoča silovitost bojev ob Roeru

Z brezprimerno odločnostjo so nemške čete preprečile sovratnikove protibojne poskuse

Berlin, 27. febr. Angloameriška ofenziva ob Roeru je postala še silovitejša. Javno vreme je dovoljevalo sovratnika, da je v polni meri uporabljal svoje oddelke bombnikov in bojnih letal. Sovratnikova pehoto so podpirali teške topniški ogrenji in vedno močnejše oklopnike sile. Nemške čete so se borile, kar je to moral priznati tudi sovratnik, z brezprimerno odločnostjo ter so zelo trdih bojev in z neprestanim protisunkom izpreprečile sovratnikove nameravani prodor. Severni Američani, čijih napadali klmii so prodrli severovzhodno od Linzicha, vzhodno od Jüllicha in severovzhodno od Dürrena dva do tri kilometre, so bili preprečeni na nemški glavni bojni črti.

Nasprotnik se je tudi tretjega dne svoje ofenzive držal svoje taktike. Po težkem topniškem ogrenju so napadale močne oklopnike sile, ki so se nato zaobrnile ter skušale iztrgati posebno dele iz nemške obrambe. Sovratniku se pa na nobenem mestu ni posrečilo obkrožit večjih bojnih skupin. Zadovoljiti se je moral s tem, da je z napadi v obliki pahilače raziril svoja dosežanja mostišča. Brezuspelni so bili tudi sovratnikovi poskusi, da bi razširil napadalo bojišče proti severu. Na področju Linzicha so prodrli severoameriški oklopniki vzdolž ceste proti Erkelenu 2 km proti severu ter nekoliko proti jugu, tako da je sovratnikovo mostišče sedaj 9 km globoke. Na obeh mestih so prešli nemški oklopniki in navadnih topovi v protinapade. Jugovzhodno od Linzicha so zavzeli nemški grenadirji in oklopniki s silovitimi protinapadi nazaj kraj Müntz ter preprečili s tem združenje sovratnikovih mostič pri Linzichu in Jüllichu.

Iz Jüllicha so prodrali sovratnikovi oklopniki v obliki pahilače proti severu, jugu in jugovzhodu. Sunek proti severu je po napredovanju za približno 1,5 km zrušil v nemškem ogrenju. Glavni ameriški sunek, ki ga je izvajalo 65 oklopnikov, je bil usmerjen proti severovzhodu v smeri proti Rillingenu. Nemški grenadirji pa so uničili večino s bojnimi sredstvi iz bližnje 11 sovratnikovih oklopnikov ter prestopili napad. Vzhodno od Jüllicha so skušali Američani obkrožit Hambach Forst.

Medtem ko so nemške čete na gozdnem ozemlju odbile v krvavih bojih iz bližnje nepredajoče sovratnikove oklopniske in pehotne sile ter se je sovratnikove sunek proti jugu po izgubi devetih oklopnikov zrušil, se je posrečilo severnemu napadnemu klmu prodreti vzdolž ceste proti Steinstrassu. Sovratnikove predmestje pri Jüllichu je a ten prav tako 9 km globoke. Tudi tu so v teku nemški protisunk.

Na področju Dürrena so dosegli Severoameričani vkljub močni topniški in letalski podpori samo tri majhne vdore. Ta vdorna mesta napadajo sedaj nemški oklopniki grenadirji. Na vseh žariščih bitke, ki se vedno ni dosegla viska, nudijo nemške čete ojačenemu sovratnikove mu navalu naraščajoč odpor.

Na severnem krilu zapadnega bojišča med Maaso in spodnjim Renom, na področju Gocha, so se zopet razplamtel silni boji. Novo dovedene sovratnikove rezerve so po večernem bojnem ogrenju in neprestanih letalskih napadih ponovno napadli v smeri proti Weezeju. Vkljub visokim izgubam so lahko dosegle zopet samo majhen vdor v žilavo branjeno predtrdnjavsko ozemlje Weezeja. Posebno teže izgube so utrpeli Britanci pri vasi Keist, kjer je nemško topništvo z osredotočenim ognjem razbilo pripravljavne postojanke britanske pehote in oklopnih sil. Tudi v Etfeldu so je ojačeli ameriški pritiski. S podporo številnih borbenih letal so prevleli sovratnikove oklopniske čete vzhodno od Neurburja nemške zaporne postojanke ter napredovale v smeri proti dolini Prüm v smeri proti cesti Echternach-Gitburg. V tekih bojih pa so zajele nemške rezerve sovratnikove vdore na pogodjenih grebenih na obeh straneh doline Prüma. Ob spodnji Saari je sovratnik, ki je napadal s podporo oklopnikov, v težkih menjajočih se bojih nekoliko razširil svoja mostišča na obeh straneh Saarburga. Vendar se mu ni posrečilo združiti mostišča med seboj. Pri Saarlauternu so se izjavileli sovratnikovi sunki. Južno od Saarbrücka se nadaljuje boji na Spicher Höhen. Ob kolenu Saare in Bilsena severno od Saarbrücka so nemški protisunki izravnali sovratnikove napade.

Boji na vzhodnem bojišču

Berlin, 27. febr. Mednarodni poročevalski urad javlja z vzhodnega bojišča:

Ne glede na predprave, ki sta jih izvedli obe strani za veliko odločitev, je že zgodovinsko dejstvo, da se je sovjetska g. normalna ofenziva od Westbelskovo do Ziljuva Odra se pred več tedni zaustavila. Na zahodnih osekih tega ogromnega bojišča sovjetski niso imeli dovolj napadalnega zalog. Na bojiščih med Breslalom in Cubonom. Močnim nemškim oklopniskim rezervam ter na novo dovedenim pehotnim oddelkom se je posrečilo preprečiti grozeči prodor na Sachsen. K tej stabilnosti so bistveno doprinesle nemške čete, obkrožene v mestu Breslau, ki niso vzele skrajne možnosti dele vse sovjetske armade, marveč so tudi z obrambo tega izredno važnega železniškega in cestnega križišča ostvrdle peh. hodi boljševidskih čet. Tudi večerj so obržili napad na mesto obkroževalov, ki so napadali tudi z bombami. V žarišču bojev so bili zopet jugovzhodni zunanji predeli mesta, kjer so bile razbite močne sovjetske napadalne kolone na trgu Hinalenburg.

Medtem ko so nemške čete vzhodno od Schwedtwa za ostabile boljševidke da niso več mogli napadati strnjeno kakor prej, da so, na druga nemški oddelki južno od Goldberga, jugozapadno od Liegnitz in z nenadno obkrožitvijo akcijo obkrožili glavniško neke sovjetske divizije ter jo že skoro popolnoma uničili.

Tudi na področju Laubana so nemške sile razpršile sovjetski množični naval ter ga s pomočjo močnih protisunkov obkrožile. Neke boljševidske skupine, ki je prodala v Lauban, je bila vržena nazaj na vzhodni rob mesta. Nemške čete so v trdih bojih obržale v oblasti zapadno obrežje Neisse ter uničile številne sovjetske napadalne skupine pri potpisanih prekoračenju.

reke. Pred nemškim predmestjem pri Gubenu se je zrušil sovjetski napadalni val z ogromnimi izgubami.

Spodnji tek Odra je bil nadalje v smeri velikih bitk, ki se bjejejo v Weisseburgem, Osterhausen in v Kurlandu.

Med spodnjim tekom Odra in spodnjim tekom reke Weichsel so podvelj boljševidski z močnimi pehotnimi in oklopnimi silami več protibojnih potkusov na obeh krilih svojega ofenzivnega bojišča. Na njihovem levem krilu, ki je napadalo zapadno od Tucheler Heide med Lanfleckom in Kotitzom je dosegel sovratnik vdor, ki pa so ga nemške čete pe dovedli rezervi za-jezila. Na Tucheler Heide so močne nemške sile uničile neko vdoro sovjetske bojne skupine te, pomaknile svoje postojanke proti jugu. Nemški obrambni ogrenj je razbil čete jemnega sovjetskega napadalnega krila. Ostanke so se umaknili nazaj na svo. je izbojiščne postojanke.

Posledica Graudentza je kljub stalnim sovjetskim letalskim napadom dosegla zopet popolno obrambni uspeh. Mešane napadali kolone so napadale na vzhodnem robu mesta močno sovjetsko skupino ter jo pomaknile po trdih bojih nazaj na pretrdnjavo. Nke ozemlje nemške čete britanskim žvičnim sumkom zapadno od Cotignola ob Seniu s protisunkom ter so potjanile sovratnikove nazaj na izbojiščne položaje.

Boji v Italiji

V srednji Italiji so boji začasno popustili. V pogorju Monte Balvelera se je omejil sovratnik na posamezne izvidniške sunke in obstrajevanje. Dalje vzhodno so odgovorile nemške čete britanskim žvičnim sumkom zapadno od Cotignola ob Seniu s protisunkom ter so potjanile sovratnikove nazaj na izbojiščne položaje.

Udarec po Rumuniji

Komunistični izgedi po načrtu Moskve - žalostna vloga Radescove vlade - Pred popolno boljševidizacijo

Bern, 27. febr. Vesti iz Rumunije kažejo, da se bliža notranja kriza, ki so jo na poročili in s podporo Sovjetov izjavili rumunski komunisti, svojemu visku. Ministrski predsednik Radescu si sicer prizadeva, da bi priklr njem pravi značaj, vendar ga dogodki sproti demantirajo. V radijskem nagovoru rumunskemu narodu je Radescu sporočil, da se je v državi vnela »nekaka državljanska vojna in da je prišlo do izgednih podsežalskih mestih. V Bukaresti so demostantno obstrajevali notranje ministarstvo, pri čemer je neka krogla udarila v neposredno bližino pisarne misre generala Radesca. Poljijsko predsedstvo je bilo izpostavljeno pravi ogrenji, vendar je policija naval demostantov vzdržala. Komno je Radescu sporočil, da je vojska dobila povelje takoj uporabi orožje, če bi jo uporniki napadli. Dejaj je, da uprizarjve misre oljudje brez Boga in domovine, ki so med narodem v veliki manjšini, a si hočejo priboriti oblast s terorjem in protizakonitimi dejanji.

Kljub tem Radescovim meglenim izjavam pa je jasno, da gre za načrtne izgede komunistov, ki hočejo po navodilih Kremlja vredit Radescovo vlado in jo nadomestiti z izrazito komunistično. To potrjujejo tudi poročila iz sovjetskih virov samih, ki ampaticno govore o rumunskih nemirih in jih označujejo za »protestne manifestacije rumunske narodne demokratske fronte, torej rumunske komunistične stranke. Moskovaška poročila pravijo tudi, da sta policija in vojskova štrlejala na demostantne ter jih tako prišla k silobram.

Sovjeti in po njihovem naročilu rumunski komunisti postopajo čimno po istih metodah, katerih se je posluževal boljševidem v vsih deželah, ki so se mu podvržali ali ki jih je spravil pod svojo oblast. Če se zdi Kremlju, da boljševidizacija kaže deželni ali dovolj nagla, uprizarjve misre, da se potem komunisti v zmedri misre polisti oblasti, pri čemer upirajo vsa podpora sovjetskih oklopniskih čet. Tako je bilo v letih 1940/41, v Baltičkih državah, tako je sedaj v Rumuniji in ista pot je vidna že tudi na Blatnem in v Bolgariji.

V medsejeh ponudi so možni oddelki orožništva v Bukaresti zasedli izravljajo palačo, položaja ministrstva, pošto in še nekatero druga zgrade. O krvavih izgedih pomočijo tudi iz drugih rumunskih mest. Po dobitnem naročilu demostantov povesod zastavljajo odetji Radesca ter imenovano vlado »narodno demokratske fronte«, to se pravi izrazito komunistične vlade. Iz vsega se vidi, da v Kremlju niso več zadovoljni z dosežanji rumunske vlade temveč ji hočejo nadomestiti z vlado, ki bo še bolj poslušna orodje sovjetske pol.

Bitka. Dnevi Radescove vlade so očividno že šteti. Rumunski narod se je s tem, da se je izročil boljševidizmu, sam ocpal vseh možnosti, da bi še živel samostojno življenje.

Tudi na Madžarskem se žu začenja!

Stockholm, 27. febr. Sovjetski radio je sedaj prvi kritiziral madžarski debretnski odbor, poročala »Expressen«. V komentarju o govoru »ministerstva predsednika« Mikloša v Szegedu je dejal radijo-ša je madžarski narod podelil leji vladi svoje zaupanje le kot predujem. Nova usmeritev madžarske zunanje politike je odvisna od notranje političnih faktorjev, izmed katerih bosta najvažnejša agrarna reforma ter uporaba nove madžarske armade. Treba bo upisliti na stari pregovor, da pomenijo dejanja mnogo več kot lepe besede, je dejal moskovski radio ob koncu svojega poročila.

Begunski Poljaki zapuščajo London

Konec sravnatega poglavlja angleške politike Stockholm, 27. febr. Poluradni londonski Observer poroča: »Potem, ko su Churchill. Eden in ostali visoki britanski politiki vedni poizkušali, da bi pripravili londonske emigrantne Poljake k drugaciji politiki napram krimskim sklopom, je bila Arciswvskega vlada prisiljena izvršiti takoj vse priprave za odhod iz Anglije ter za nastanitev v kakli drugi deželi. Poljski emigranti so izjavili, da britanska vlada praktično nič več ne priznava poljske vlade. Zato moramo računati z možnostjo, da bodo kaj kmalu poljski emigranti prestavili svoj glavni stan v kako drugo deželo.«

»Front«, poljske vojske»

Amsterdam, 21. febr. Kakor javlja agencijska Reuter, je sporočila poljska telegrafjska agencijska, da je imenovala »predsednik« poljske republike generalnega poročnika Vladislava Andersa za namestnika vrhovnega poveljnika poljskih sil. Prevzel bo poslovod dotedanjega vrhovnega poveljnika generalnega poročnika Bora Komorowskega. Reuter pripominja, da britanska vlada, o tej zadevi ni bila vprašana ter zato za nje ne prevzema nikakoli odgovornosti.

Kakor Reuter dalje javlja, je izjavil general Anders v nekem dnevnem povelju »poljskim obovoženim silam«, da prevzema mesto vrhovnega poveljnika v »najtežji uri za Poljsko«. Anders označuje predsednika kot zakonitega zastopnika suverenosti poljske republike ter londonsko poljsko vlado kot zakonito poljsko vlado.

Anglija je le še sila drugega razreda

Ugotovitve angleškega lista o sadovih katastrofalne Churchillove politike

Stockholm, 28. febr. Svet ni potreboval šele opozorila angleškega lista »News Statesman«, da bi izvedel, da je Churchill s svojo katastrofalno politiko popolnoma zapravil britanski imperij. Vendar je treba zabeležiti kot potrjuje za nemško soido, zastopano od pričetka vojne, da ugotavlja »News Statesman« dobesedno: »Zvadejati se moramo, da mora igrati naš majhen otok v koncertu velikih ali le drugozredno vlogo, če prav stojj naviljeno z Zedinjenimi državami in Sovjeti na isti stopnji.« To spoznanje je vajejno potrdila tudi dvojna konferenca v Jalti, kjer se je načeloma pokazalo, da je Anglija zgubila svoje vlogo vodilne sile. Stalnovo postojanje s Churchillom pri naročenem obisku v Jalti pove bolj kakor vsi angleški komentarji, kako zelo je ta hazarder umakl angleški prestol.

»News Statesman« pravi nadalje: »Velika Britanija se bi smela poizkusiti, da je za vsako ceno velična, temveč že si morala priznati, da prevzame vodstvo drugozrednih narodov v novem svetovnem sistemu. To menjuje predstavlja pač popolno odpoved položaja in vloge, ki pridetita veličanstvu. Angljskemu narodu bo pri tem komaj v tolažbo, ako označuje »News Statesman« tudi Francijo kot deželo drugozrednega pomena ter jo stavlja za isto stopnjo z Anglijo. Obe državi

primerja list nate z mnogimi Zedinjenimi državami ta Sovjetsko zvezo. Domlej se je čuti Churchill še vedno za zaslišnika. Francezov ter se je delal napram njim močnejša. Sedaj pa mu njegov list dopoveduje, da Anglija nima vzroka, da bi se delala močnejša, itakor v resnici je. Dejstvo je in ostane, da je Anglija danes vedno bolj odvisna od Zedinjenih držav in Sovjetske zveze, katerima se je popolnoma izgubila. Zedinjene države bodo prevzele gospodarsko deliščno britansko imperijo, Moskva pa politično. Kremelj in Bels šita bosta odzvala Angliji v bodočem svetu narodov mesto, ki si ga je s Churchillom sama pridobila. Churchill, ki je Anglijo do temelja uničil, bo prišel v zgodovino kot njen grobokop.

Pred kranski debato v spodnji zbornici

Bern, 27. febr. K predstojem britanski spodnjezbornični debati s Jalti piše švicarski list »Taz«, da je razpoloženje parlamenta odzvanilo bolj kritično, itakor se bo to polozalo pri glasovanju. Znano je tudi, da je vrieda glede na krizno razpoloženje v ljubljanskem parlamentu zelo medlo formulirala svoje stališko. Prvotni mnogo bolj konkretni in odločni ametek so po daljšem posvetovanju opustili.

Ogorčenje Švcarjev zaradi kršitev njihove nevtiralnosti po Angloameričanih

Bern, 26. febr. Neki članek lista »Solothurner Zeitung« pise z vao ostrojo proti »neznaosni hrezobitnosti in nesramnosti najnovjših ameriških kršitev nevtiralnosti. Casopis pravi, da je v omejenih ozemljih severovzhodno švice nastala razumljiva nervoznost. Čeprav so po katastrofi v Schaffhausen zagotavljali, da se taki dogodki v bodoče nikakor ne bodo več ponovili, je doživela sedaj Švica nove slične primere. Ponovne teške kršitve njene nevtiralnosti s strani ameriškega letalstva so izzvale resno nerazpoloženje. Napaden ni bil morda le kak obmejni vogal, temveč so letala preletela in brez pomisleka bombardirala ali obstrajevala obsežno ozemlje.

Članek ugotavlja, da so v vojaških strokovnih krogih nad vse začuden in ogorčeni spričo tega neznačilnega nepriznavanja švicarske suverenosti na ozemlju, ki nudi pri pravilni izobrazbi in orientaciji toliko značilnih točk, da je pomota skoraj nemogoča. V švici so danes mnenja, da bi se to, kar je bilo možno v Schaffhausen ter se sedaj dogaja v bližnjih in oddaljenih ozemljih, ponovilo lahko v ojačeni meri tudi kje drugje. Švicasrji imajo neprijeten vtis, da je vzdržljivo letalstvo ne jemlje vse stvari dovolj resno, čeprav bi se kaj lahko izgubilo krštvam švicarske nevtiralnosti, ako bi to hotelo. Možvta primanjkuje skrbnih zemljejnisih navodil ter volje, da bi spoštovalo etje ozemlje

»In tolovaji so kakor sence izginili v noč«

Vojni poročevalce Gerhard Meyer opisuje spepad s tolovaji v dolini Pada

..., 26. febr. PK. »Vi pisarniški smrdljivci, vi pljuvalci črnih! Kaj je z vami!« Tako so včasih nekoliko surovo govorili topničarji, kadar so prišli z baterijskih postojank v šlah. Toda to zmerjanje ni nikogar užaljilo, ker vedo topničarji prav dobro, kaj vse pta napravila štab in pisarna zanje in kako puna pisarna trdote življenja za topovi. Štabni desentnik Th. se je tudi le zamajel, ako ga je kak topničar zopet udaril po rami. Neke noči je moral Th. z oddelkom mož spraviti orožje, priprave in drug material z nekoga oddeljenega mesta k poveljstvu oddelka. Medlo so se svetlele smežne poljane v ravnini Pada, ko je drvel voz z zalemejnimi lučmi po zaledenelih cestah. Naenkrat se je ustavil, ker so iz teme zletela proti vozilu ročne granate. Tolvajji so se tu skrili v zasedo ter so otvorili divji ogrenj iz pušk in avtomatskih pištoh.

Potniki so v hipu poskakali iz voza, pred vseni pa »pisare Th. že si je uvojil polvojtvo in začel ukazovati: »Stre!jajte! Krijte se!« itd. Kar naenkrat je napravil nekaj, kar je kasneje izzvalo mnogo vselega odobravanja. Kakor mnogi pisarji, je tudi Th. kratkoviden. V trenutku, ko so vsem ostalim pisalko krogie okrog uses ter so iskali krijta, si je pofigoma izvlekel debela očala, jih akrono oesnil, ter nato z njimi pogledal na levo in desno. Potem je pograbil za ročne granate ter je akotil po zaaneženem jarku proti ogrenjni bliskom strojilnega ognja, ki so se svetilkali na drugi strani ceste. Z naglim zamahom je vrpel granato pred tolovajsko gnezdo. Pribilal se je še bolj tolovajem, ki so mu kričali v nemščini: »Vdajte se! Vdajte se!« »Dala« je zaidikal Th. v odgovor, ves divji in junaški, »pridite sem, tu foete še marsikaj doživeti!« In že so zletela nove ročne

Nova komunistična prevara

Primorski rojaki gledajo na sodelovanje slovenskih komunistov z italijanskimi badojlevci in italijanskimi komunisti z naraščajočim zgraženjem in odporom, saj se dobro zavedajo, da si ti po 8. septembra l. 1943. glede svojega odnosa do Slovencev nikakor niso spremenili, najmanj pa v taki meri, da bi se sedaj celo z orožjem borili za slovenske koristi.

Drugače gledajo na to vprašanje slovenski komunisti in pod njihovim vplivom tudi vsi tisti, ki so se zapletli v sodelovanje z njimi. Komunisti pojmujejo tudi sedanjoo vojno in vse njene probleme samo v duhu svoje mednarodne ali bolj točno: protinardne ideologije in mimo odprtih vprašanj med posameznimi narodi skušajo ustvarjati enotno fronto mednarodnega komunizma kot sredstvo svojih prevratnih načrtov. V tem duhu in cilju so klicali tudi v slovenske kraje italijanske komunistične brigade kot pomočnice svoje revolucije pri nas. Spričo vedno večjega odpora slovenskih narodno zavestnih množic proti takemu sodelovanju za mednarodne cilje, so ga komunisti moral utemeljevati z narodnimi koristmi, češ da se tudi ti tuji borijo v sestavi njihove »narodno osvobodilne vojske« za »osvoboditev in združitve slovenskega naroda«. Posebno pereče je bilo to vprašanje za komuniste na Primorskem, kjer ljudstvo po tolikih lastnih izkušajah nikakor ne more razumeti, da bi se italijanske badojlevske in italijanske rečne brigade, ki silijo v naše kraje in ki se med seboj zelo dobro razumejo, resnično borile za naše narodne koristi.

Da potolažijo vzemurjeno primorsko ljudstvo, so se poslužili komunisti nove taktike, po kateri je »Slovenski poročevalce« dne 2. decembra lanskega leta objavil strmečim Slovencev naslednje: »Italijani, ki prebivajo v narodnostno mešanih krajih na naših zapadnih mejah, predvsem pa v Trstu, nočejo stati v težki borbi slovenskega naroda ob strani... Ti Italijani so se združili v organizacijo in so aktivno posegli v borbo tako na vojaškem kot na političnem področju. Organizacija izdaja svoj tednik »li nostro avventur«, ki v svojih člankih izraža voljo italijanskega prebivalstva v Trstu in Primorju, da se pridruži Titovi Jugoslaviiji...« In v lističu, namenjenem tolovajskim krklom na Primorskem, beremo z številki z dne 28. januarja t. l. članek z naslovom »Bratstvo v orožju«, v članku pa tudi tole: »Na Primorskem se bori v sklopu IX. korpusa NOV in POJ cela italijanska divizija »Garibaldi«. Bori divizije »Garibaldi« so ljudje - novega tipa. To niso štovistični imperialisti. Garibalidinci se danes borijo na slovenski zemlji pod praporom Titove vojske, borijo se za iste cilje...« Podobnih nemiselnih stvari iz novejših najnovejših komunističnih »literature« bi lahko naveli še mnogo.

Tako skušajo komunisti z lažnim sklicevanjem na narodne koristi opraviti pred našim ljudstvom svoje sodelovanje z italijanskimi komunisti in verolomnimi savorci. Pri tem namenoma pozabljajo na resnično Italijanske komunistične stranke z dne 16. novembra 1943, ki bistveno nasprotuje gorjim trditvam slovenskih komunistov in ki doslej še ni bila ne preklicana in ne spremenjena. Tako prihajamo do absurdnega položaja, da italijanski rdečkarji in badojlevci svojim simpatizerjem zatrjujejo in dokazujejo, kako se slovenski tolovaji bore za to, da bi bil Trst italijanski, slovenski ofarji pa v isti sapi preprčujejo svoje prišate, da njihovi italijanski stovarišči nimajo bolj vroče želje, kakor da Trst izroče Titu.

V normalnih razmerah bi bila seveda takšna dvojna igra hitro razkrickana. Danes pa, ko so premnogi izgubili sposobnost tresnega in samostojnega preudarka, računajo tako slovenski kakor italijanski komunisti, da bodo mogli tudi v tem pogledu spretno v kalnem ribarju. Italijanski javnosti niti ni težko, da svojim komunistom verjame, saj ve, da se v nacionalnih zadevah prav nič ne razlikujejo od badojlevcev in da je italijanski komunist v prvi vrsti Italijan, potem šele komunist. O slovenskih komunistih se to ne da trditi. Za nje velja prav obratno: oni so v prvi vrsti komunisti, a vse drugo jim je maic mar. To bolj in bolj spredukujejo tudi ljudje, ki se dolgo stali pod vplivom njihove agitacije. Zato se jim tudi najnovejša prevara, s katero bi razli pred primorskim in ostalim slovenskim ljudstvom očepali svoje zavestnost in pobratimstvo z italijanskimi komunisti in badojlevci, ne bo posrečila in ne bo mogla omiliti ljudske sode in obsode njihovega narodnega izdajstva.

granate proti nevidnemu sovratniku. Tudi ostali vojaki so streljali, kar se je dalo. Nato so videli nekaj sene, ki so izginile v noči in snegu.

Sovratnik je bil pogan v beg. Toda štabni desentnik se ni bil zadovoljen. »Pripravite ročne granate, nabite puške in za njimi!« Se preduca so bili gotovi, je prišlo ojačenje, toda tolovajev že ni bilo več. Štabni desentnik, »pisar«, je dobro opravil svoje delo.

Boljševiško divjanje na Slovaškem

Fressburg, 27. febr. Po boljševidskih vkorakanj v Freeschau so Sovjeti prisilno mobilizirali vse moške od 16 do 60 let. Prebivalstvo je moralo oddati vsa živila in denar. V mnogih slučajih so poslili žene in na pol dorasle dekle.

Stavke v Ameriki

Sjockholm, 27. febr. Kakor javlja agencijska Reuter, so se štabni, da bodo dovodila izgube proizvodnje jekla v poslednjih mesecih do velikega zmanjšanja ameriške vojne proizvodnje, v ponedeljek so povelje zaradi nevarnosti popolne ustavitve dela v Carnegie Steel Company v Illinoisu. V podjetju Gary stavka, že več sto delavcev ter grozijo, da bodo ustavili delo v vsem podjetju ter tudi v drugih obsežnih, valnih podjetjih v deželi.

Zaradi stavke 15.000 delavcev v podjetju Chrysler Corporation je onemoglo delo v 13 nadaljnjih tovarnah iste družbe v Detroitu in Chicagu.

